



FINY®

ERBICID

Omologat în România cu certificatul nr. 102PC/21.01.2015

FINY® este un produs granular solubil în apă (SG), conținând 200 g/kg metsulfuron-metil. A se utiliza ca ERBICID de contact la **grâu, orz, ovăz, triticală, in și pentru stratul vegetal de pe terenurile care nu sunt utilizate pentru culturi, ex. retrase temporar din circuitul agricol.**

FRAZE DE PERICOL: H410: Foarte toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.

FRAZE DE PRECAUȚIE: P273: Evitați dispersarea în mediu. **P391:** Colectați scurgerile de produs. **P501:** Eliminați conținutul/recipientul în conformitate cu reglementările naționale în vigoare.

FRAZE STANDARD DE PRUDENȚĂ SPECIALE (conform Regulamentului nr. 547/2011): SP1: A nu se contamina apa cu produsul sau cu ambalajul său.

A nu se curăța echipamentele de aplicare în apropierea apelor de suprafață/A se evita contaminarea prin sistemele de evacuare a apelor din ferme sau drumuri!

SPe3: Pentru protecția organismelor acvatice respectați o zonă tampon netratată de 15m până la apele de suprafață! **EUH401:** Pentru a evita riscurile pentru sănătatea umană și mediu, a se respecta instrucțiunile de utilizare.



A SE UTILIZA DOAR CA ERBICID ÎN AGRICULTURĂ

200 G/KG METSULFURON-METIL

Data fabricației: (consultați ambalajul)
Numărul lotului: (consultați ambalajul)
Data expirării: (consultați ambalajul)

FINY®

ERBICID

ERBICID de contact la grâu, orz, ovăz, triticală, in și pentru stratul vegetal de pe terenurile care nu sunt utilizate pentru culturi, ex. retrase temporar din circuitul agricol.

A SE CITI ETICHETA ÎNAINTE DE UTILIZARE.

UTILIZAREA ACESTUI PRODUS ÎNTR-UN MOD CARE CONTRAVINE INFORMAȚIILOR DE PE ETICHETĂ SE POATE DOVEDI A FI O INFRAȚIUNE.

RESPECTAȚI CODUL DE BUNE PRACTICI PENTRU UTILIZAREA PRODUSELOR DE PROTECȚIE A PLANTELOR.

Alte restricții specifice:

Acest produs trebuie aplicat doar începând cu 1 februarie, în anul de recoltare, până la data specificată privind aplicarea cea mai târzie.

Acest produs trebuie aplicat doar pe stratul vegetal de pe terenurile care nu sunt utilizate pentru culturi, acolo unde există un strat vegetal complet și unde cultura de protecție este predominant (suficientă pentru a menține o protecție rezonabilă) vegetație ierboasă, grâu, orz, ovăz sau triticală.

Stratul vegetal tratat de pe terenurile care nu sunt utilizate pentru culturi nu trebuie folosit pentru pășunat, nici recoltat pentru consumul uman sau furaje și nici folosit pentru așternut la animale.

Producător și deținător al omologării:

UPL EUROPE Ltd.

The Centre, 1st floor, Birchwood Park, Warrington WA3 6YN, Marea Britanie
tel.: +44 19 258 19 999

Distribuitor:

UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS ROMANIA SRL

Str. Izvor 92-96, clădirea Forum III, et. 4, sector 5, București
tel.: +40 21 529 55 44



AMBALAJ: 100 g

FINY®**ERBICID****Conține:** 200 g/kg metsulfuron-metil CAS NO. 74223-64-6**Formulare:** produs granular solubil în apă (SG)**PROTEJAREA MEDIULUI**

NU CONTAMINAȚI APELE DE SUPRAFAȚĂ SAU CANALELE DE SCURGERE cu produse chimice sau recipiente uzate. Nu contaminați apa cu acest produs sau recipientul său. (Nu curățați echipamentul de aplicare în apropierea apelor de suprafață. Evitați contaminarea prin canalele de scurgere din apropierea grajdurilor și drumurilor). Pentru a proteja organismele acvatice, respectați o zonă tampon netratată din vecinătatea apelor de suprafață, în conformitate cu reglementările locale și naționale.

NU PERMITEȚI CA LICHIDUL APLICAT cu ajutorul pulverizatoarelor cu braț orizontal să cadă la mai puțin de 5 m de marginea superioară a malului unei ape stătătoare sau curgătoare, decât dacă reglementările locale și naționale permit o zonă tampon mai îngustă, sau la mai puțin de 1 m de marginea superioară a unui canal de scurgere, care este secăt la momentul aplicării. Îndreptați pulverizarea în direcția opusă apei.

DEPOZITAREA ȘI ELIMINAREA:

A SE PĂSTRA ÎN RECIPIENTUL ORIGINAL, închis ermetic, într-un loc sigur.

Spălați bine recipientul, goliți spălările de clătire în rezervorul pulverizatorului, și eliminați apoi recipientul în condiții de siguranță.

TREBUIE AVUTĂ MARE GRIJĂ PENTRU A EVITA DAUNELE PROVOCATE DIN CAUZA DEVIERII LICHIDULUI DE PULVERIZARE CĂTRE PLANTELE AFLATE ÎN AFARA SUPRAFEȚEI ȚINTĂ.

A nu se reutiliza recipientul în niciun alt scop.

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE:**INFORMAȚII PRIVIND APLICAREA PRODUSULUI**

Cultura/Situația	Doza maximă individuală	Numărul maxim de tratamente	Aplicare
Grâu de toamnă și de primăvară, orz, ovăz și triticală.	30 g produs/ha	1 pe an	Se aplică înainte de începutul înfrățirii, când 3 frați sunt vizibili până la apariția frunzei stindard (BBCH 23-39)
Inul	30 g produs/ha	1 pe an	Se aplică înainte de apariția mugurilor florali sau până la 30 cm înălțime, oricare se întâmplă mai devreme
Stratul vegetal de pe terenurile care nu sunt utilizate pentru culturi	30 g produs/ha	1 pe an (consultați "Alte restricții specifice")	Înainte de 1 august, în anul aplicării

IMPORTANT: Aceste informații sunt omologate ca parte din Eticheta produsului. Toate instrucțiunile din cadrul acestei secțiuni trebuie citite cu atenție, pentru o utilizare reușită și în siguranță a produsului.

FINY este un erbicid selectiv utilizat pentru combaterea buruienilor cu frunze late anuale din culturile de grâu, orz, ovăz, triticală, în și din stratul vegetal de pe terenurile retrase temporar din circuitul agricol. Acesta poate fi absorbit prin frunze, fiind rapid translocat în interiorul buruienii. Funcționează prin stoparea diviziunii celulare și acționează rapid, astfel încât buruienile țintă se opresc din creștere aproape imediat după aplicarea postemergență, fiind distruse, în general, în termen de 7-21 zile, în funcție de specie.

Acele buruieni care nu sunt eliminate vor reprezenta, în general, o amenințare mai slabă pentru cultură. FINY va da cele mai bune rezultate în combaterea buruienilor atunci când este aplicat pe buruieni mici și care se află în proces activ de creștere la momentul aplicării.

FINY poate fi utilizat în siguranță pentru toate varietățile de grâu de toamnă și de primăvară, orz de primăvară, ovăz, triticală și in. Varietatea orzului de toamnă "Igri" nu trebuie tratată înainte de stadiul de înălțare a tecii frunzei. Tratamentul timpuriu poate avea ca efect reducerea sau stoparea dezvoltării și deformarea spicelor. A nu se utiliza la culturile intercalate sau la culturile care urmează a fi însămânțate alături de o cultură principală.

RESTRICȚII: A nu se aplica la culturile supuse unui stres la momentul aplicării, ex. secetă, suprasaturare hidrică, temperaturi scăzute, deficiență de nutrienți sau calciu, dăunători sau boli etc.

A nu se utiliza tăvălugul sau grapa timp de o săptămână de la aplicare.

FINY este extrem de activ în concentrații foarte mici. Fiți foarte atenți să evitați:

- suprapunerea culoarelor de pulverizare
- devierea către plantele cu frunze late din afara suprafeței țintă
- devierea către ape de suprafață și canale de scurgere
- scurgerea lichidului de pulverizare pe terenuri utilizate pentru orice alte culturi cu excepția cerealelor.

La cereale, aplicarea nu trebuie efectuată înainte de 1 februarie.

Trebuie consultați agenții contractuali înainte de a utiliza FINY la culturile pentru semințe.

Vă rugăm să consultați secțiunea "Compatibilitatea" de mai jos, pentru detalii suplimentare privind posibilitatea utilizării FINY împreună cu alte erbicide sulfonilureice și "inhibitoare ALS".

COMBATEREA BURUIENILOR:

Aplicați pe buruienile mici și care se află în proces activ de creștere, pentru a obține cele mai bune rezultate în combaterea lor. Solul trebuie să fie umed la momentul aplicării, însă frunzele trebuie să fie uscate.

Buruienile incluse în tabelele privind combaterea lor vor fi vulnerabile la stadiul de 2 frunze adevărate dezvoltate. Apoi vulnerabilitatea buruienii începe să scadă odată cu creșterea.

Tabelul de mai jos prezintă vulnerabilitatea până la 6 frunze adevărate dezvoltate. Buruienile indicate printr-un asterisc (*) pot fi combătute până la 15 cm înălțime/transversal.

Vulnerabilitate până la 6 frunze adevărate			
Răcovina*	Veronica	Zgrăbunțica	Traista-ciobanului*
Vetricea	Pătrunjelul câinelui ♦	Troscotul porcesc	Sfecla de zahăr spontană*
Hrana-vacii*	Spălăcioasa	Crețișoara*	
Ciocul cocostârcului moale	Lungurica*	Macul sălbatic	
Urzica moartă	Mușețelul câinelui*	Iarba roșie*	
Ștevia*	Urzica anuală	Scânțiuța*	

Vulnerabilitate moderată până la 6 frunze adevărate

Piciorul cocoșului	Nu-mă-uita	Troscotul	Laptele stâncii
Trei frați pătați	Pălămida*	Rapița spontană	

Vulnerabilitate până la 4 frunze adevărate

Susai de grădină

♦ Pătrunjelul câinelui este o buruienă cu germinare târzie, iar acest lucru poate îngreuna combaterea ei.

INFORMAȚII SPECIFICE CULTURII:

Rata de aplicare și volumul de apă

Pentru toate culturile aplicați FINY la 30 g/ha în 100-200 litri de apă per hectar, într-o pulverizare de calitate medie (definiția BCPC).

Acolo unde cultura sau buruienile sunt dese măriți volumul de apă la 400 l/ha.

Efectuați o singură aplicare pe an.

MOMENTUL APLICĂRII:

Grâu și ovăz: Aplicați din stadiul cu 2 frunze până înainte de stadiul extinderii tecii frunzei terminale (GS 39).

Orz și tritică: Aplicați din stadiul cu 3 frunze până înainte de stadiul extinderii tecii frunzei terminale (GS 39).

In: Aplicați de la prima pereche de frunze adevărate desfășurate până înainte de apariția mugurilor de flori, până la 30 cm înălțime, oricare se

întâmplă mai devreme. Acordați o perioadă de 10 zile înainte de a aplica alte pesticide, în cazul în care cultura se dezvoltă încet sau este supusă unor factori de stres.

Terenuri retrase

temporar din circuitul agricol:

FINY poate fi utilizat pe terenuri retrase temporar din circuitul agricol. Înainte de a aplica pe un teren inclus într-un plan de subvenționare, asigurați-vă că sunt respectate reglementările de management din respectivul plan. A se aplica înainte de 1 august, în anul aplicării. Acolo unde speciile ierboase consacrate reprezintă cultura de protecție principală, pot să apară unele modificări de culoare și o stagnare a dezvoltării. FINY nu trebuie utilizat pe ierburile tinere. Pe terenurile retrase temporar din circuitul agricol FINY este eficient în combaterea varietăților de ștevie, mai ales dacă aplicarea se face cu 3 săptămâni înainte sau după tăiere.

CULTURI ULTERIOARE: Doar cerealele trebuie plantate într-un interval de 16 luni de la aplicarea FINY pe o cultură de in sau pe un strat vegetal de pe un teren retras temporar din circuitul agricol. În același an calendaristic, însămânțați doar grâu, orz, secară, triticală, rapiță oleaginoasă, fasole de câmp și iarbă pentru a succeda unei culturi de cereale tratată cu FINY. Consultați secțiunea "Compatibilitatea", pentru recomandări specifice privind culturile ulterioare permise după utilizarea FINY împreună cu alte erbicide sulfonilureice și "inhibitoare ALS".

AMESTECAREA ȘI PULVERIZAREA: Asigurați-vă că pulverizatorul este curat, în stare bună de funcționare și calibrat, înainte de utilizare. Umpleți pe jumătate rezervorul pulverizatorului cu apă curată și începeți să agitați. Adăugați în rezervor cantitatea necesară

de FINY. Adăugați restul de apă și continuați să agitați în timpul pulverizării. Când utilizați un amestec în rezervor, întotdeauna adăugați mai întâi FINY și asigurați-vă că s-a dizolvat complet înainte să adăugați celălalt produs.

IMEDIAT DUPĂ TERMINAREA PULVERIZĂRII, SPĂLAȚI CU APĂ PULVERIZATORUL ȘI REZERVORUL CU UN PRODUS DE SPĂLAT CORESPUNZĂTOR, PENTRU A VĂ ASIGURA CĂ ECHIPAMENTUL ESTE COMPLET DECONTAMINAT. RESTURILE DE FINY RĂMASE ÎN SAU PE REZERVOR POT PROVOCA DAUNE CULTURILOR CARE VOR FI PULVERIZATE ULTERIOR.

Eliminați în condiții de siguranță spălările de curățare ale rezervorului și nu pulverizați pe culturile vulnerabile sau pe terenul care urmează a fi însămânțat cu plante vulnerabile.

COMPATIBILITATEA:

Notă: La in, FINY nu trebuie amestecat în rezervor cu alt produs.

La grâu și orz, FINY poate fi aplicat de unul singur sau în amestec. Nu utilizați FINY în amestec la ovăz și triticală. Este important să respectați recomandările privind produsul de amestec, precum și FINY, și întotdeauna adăugați mai întâi FINY în rezervorul pulverizatorului.

Nu amestecați cu clorpirifos sau pirazofos. Acordați cel puțin 14 zile între tratamentele cu FINY, clorpirifos și pirazofos. Aplicați FINY de unul singur sau în amestec pe culturile sănătoase la data aplicării, care nu sunt supuse niciunui factor de stres sau deficiență.

CURĂȚARE REZERVOR PULVERIZATOR: Pentru a evita provocarea unor daune ulterioare asupra culturilor care nu intră în categoria cerealelor, imediat după ce ați pulverizat produsul FINY curățați temeinic echipamentul de pulverizare, inclusiv interiorul și exteriorul capacului, folosind un agent de curățare adecvat pentru pulverizator, conform instrucțiunilor de pe etichetă. Ca alternativă, puteți folosi următoarea procedură:

1. Imediat după pulverizare, goliți complet rezervorul. Orice contaminare la nivelul suprafeței exterioare a echipamentului de pulverizare trebuie înlăturată prin spălare cu

apă curată.

2. Clătiți interiorul rezervorului cu apă curată și spălați cu jet interiorul brațului și al furtunurilor folosind cel puțin zece la sută din volumul rezervorului pulverizatorului. Goliți complet rezervorul.

3. Umpleți rezervorul pe jumătate cu apă curată și adăugați 1/3 litri de amoniac menajer (conține 9,5% amoniac) pentru fiecare 100 de litri din volumul rezervorului. (Pot fi utilizate cantități echivalente de soluții de amoniac de concentrație diferită, cu condiția ca în rezervorul plin concentrația finală să fie de 0,03%). Agitați, după care spălați interiorul brațului și al furtunurilor cu un jet din soluția de curățare. Adăugați apă până când rezervorul este umplut la maxim și lăsați să acționeze 15 minute, în timp ce agitați. Apoi, spălați din nou cu jet interiorul brațului și al furtunurilor și goliți complet rezervorul.

4. Duzele și filtrele trebuie detașate și curățate separat cu o soluție de amoniac de aceeași concentrație ca și cea folosită pentru pulverizator.

5. Clătiți rezervorul cu apă curată și spălați cu jet interiorul brațului și al furtunurilor folosind cel puțin zece la sută din volumul rezervorului pulverizatorului. Goliți complet rezervorul

CONDIȚIILE DE FURNIZARE: Toate produsele furnizate de noi sunt de înaltă calitate și potrivite pentru utilizare. Deoarece nu putem controla condițiile de depozitare, manipulare, utilizare sau condițiile atmosferice înainte sau după aplicare, ce pot afecta performanța produselor, toate condițiile și garanțiile, legale sau de altă natură, referitoare la potrivirea produselor noastre sunt excluse. Astfel, nu ne putem asuma nicio responsabilitate privind orice lipsă de performanță, daune sau vătămări de orice natură, care apar în relație cu depozitarea, manipularea, aplicarea sau utilizarea.

®FINY este o marcă comercială înregistrată a UPL